

opusdei.org

「信任圣神的指引」

与范康仁蒙席访谈关于主业团
即将举行遴选新监督的会议

2017年1月22日

2016年12月22日，范康仁蒙席身为主业团的辅理监督，公开召集遴选继承蔡浩伟主教作为主业团监督的会议。於1月21日，主业团女性的中央全会亦会在罗马展开，会议中将呈递建议候选人名单。遴选将於1月23日展开。

--Rodrigo Ayude采访

主业团的成员如何度过准备遴选新监督的时期？身为助理监督，您这几天的感受又是如何？

我想我们所有人，不论男性成员或是女性成员，都在这时期努力去培养祈祷的精神，特别是向圣神祈求。事实上，遴选会议将会始於圣神敬礼弥撒，请求祂在我们的每一步上指引我们。信仰让我们确切肯定吾主领导著教会，因此也包括我们这部分祂的子民。

除此之外，这圣诞节时期，将会帮助我们为了遴选会议准备我们的心灵，将我们的目光转向於那必须的：耶稣，天主子，天主父慈恩的面容。在默想白冷的奥蹟，我们也会找到圣母，教会之母，而我们将会求助於她的代祷。

我们这几天紧密结合於教宗方济各以及整个教会—主业团身为其中一小部分。当然，我们对于蔡浩伟主教留给我们的牧灵指导和芳表铭感五内。

跟随著圣施礼华的步伐，以及见证他的首两位继承人，我们在心中思索著我们所继承的一切，我们必须传承下去，作为现今世界的光和慰藉，如同基督的门徒们几世纪以来的所作所为。我确信我们将会全心全意与遴选出的监督团结合一，协助他在当今社会领导主业团。

在此之前的两次遴选，主业团的「第二位」都被选为监督。1975年，真福欧华路身为创办人的主要助手；欧华路主教过世後，当时的辅理监督蔡浩伟主教被遴选。您觉得这趋势将会在日後一再发生吗？

的确，前几次的遴选都是如此。我想这是因为首两位继承人的特殊情况，他们都直接受教於圣施礼华。参与投票者凭著良心选出这些人。这并非自动化程序，他们认为选出曾与创办人贴身工作的人是最佳的选择。

现在，情况有些改变，新的监督将不会是如同真福欧华路和蔡浩伟主教般

与创办人如此近身工作的人，纵使他们可能认识他和与他亲身接触过。

依我之见，之前的遴选会议都曾提出许多适任的候选人，他们都具备承担这责任所需的德行和审慎务实。参与投票者有责任凭著良心选出最适任的人选。被遴选出的人名，也将会立即送至教宗方济各，因为教宗的批准是必须的。

当举行选举时，群众通常会以政治眼光看待一切，常常提及「时势」、「潮流」等等...您又是如何回应？

这些诠释与那些参与这次遴选的人抱持著的灵性和教会精神眼光大相迳庭。那些有责任参与遴选的人，将他们的信任放在圣神的「湧流」之中，如同教宗方济各在几天前谈及主业团的近期所鼓励我们的。

你所言为实，有时从太过人性或政治立场看待，会作出片面诠释。若将重点置於这些情况，多元性被视为一大

问题。依我之见，多元性和多样性是很宝贵的。主业团的候选人如同主业团的其他成员们，来自世界各地，有著相当不同的处事方式和文化，带著他们家乡和家庭的品味和风格。这种多样性是圣施礼华极力培养的，相容於那必不可缺的---忠贞於从创办人而来，并受教会认可的神恩。忠诚於这些精神性继承（一些清楚的象徵例如：子女孝爱之情、在日常生活中的普通境况下追求成圣、平信友的思维与司铎的灵魂等等...）确保所有人本质上的合一团结。

前两位监督曾与创办人贴身工作过，主业团第三任监督的遴选是否会开展新的局面？

我想到蔡浩伟主教经常告诉我们：「主业团是在你们的手中。」这是正在发生的新力量。现在的状况召唤著责任，因为我们每个人都要更努力地为了现今的人们，去体现圣施礼华在这世上所留下的传统。

当然，无论是谁被选为监督，将会需要依靠主业团成员们以及其他许多人的祈祷。他也将会有他所组织的团队的支持，肩并肩地努力：合议是圣施礼华所遗留下另一项主要特点。

依您之见，主业团新监督将会面临到的主要挑战为何？

主要的挑战是帮助主业团的每个人，学著去在他们的工作和职业环境所在、在他们的文化世界和家庭建立教会。藉著他们的基督徒见证，主业团的成员能帮助现今的人们在「大街小巷中」、在日新月异的社会中找到基督。因此需要教授跟上时代在专业世界的教理。

另一项挑战是为现今世界带来喜乐和希望。并非为一个理想的世界，而是为了这个我们身处的复杂世界，满是伤痕极需要爱。换句话说，如同教宗方济各提醒我们的，圣化现今的日常生活，将基督带给所有存在的边缘。

依靠天主的恩宠，教导人们努力去将心放在基督内、脚踏於实地上生活，认知我们的有限性是可能的。活出基督徒讯息的喜乐，会在他们自身生活中体现化，在他们周遭扩散：从一位技师到另一位技师，一位护士到另一位护士，一位生意人到另一位生意人，一位记者到另一位记者...

此外还需要坚定数以千计的人们因著对基督和其他男男女女的爱而展开的自发性举措，回应现今时日面临的巨大挑战：培育职业尊荣和道德、济弱扶贫、协助难民、解决失业问题、强化家庭等等...简而言之，希望我们能建立如同圣奥古斯丁所言「与天主和好的世界」的教会贡献一己之力。